

## 读《淮河早报》——

## “他把极致浪漫书写在大爱之上”有感

淮南经开区实验学校 七(3)班 罗一博

今天,清晨的一缕阳光透过窗户,一份《淮河早报》映入眼帘,我静静地阅读李严记者于2023年3月6日报道的一篇关于“捐献造血干细胞挽救陌生人”的感人事件,我深深沉浸在其中。

助人为乐乃中华民族的传统美德。这个人世间好比是布满无数支蜡烛的大厅,这些蜡烛就好比一个人,有的在燃烧着闪耀良知和博爱的光亮,照耀着大厅,有的却熄灭了这种光,熄灭的越多,大厅就越暗淡。相反,如果人人都闪耀着这种光亮,就能让这个大厅永远光辉灿烂。

3月3日在“学雷锋纪念日”到来之际,许梓强在安徽省立医院完成了造血干细胞捐赠,成为淮南市第59例、安徽理工大学第20例造血干细胞捐赠者,也是目前淮南市年龄最小的造血干细胞捐赠者。

2021年3月,安徽理工大学校园内一如既往地掀起奉献爱心志愿服务高潮,看到献血车前排起的长队,路过的大一学生许梓强也加入了中华骨髓库捐献志愿者队伍,希望自己有朝一日也能去挽救生命。2022年11月中旬,许梓强接到市红十字会电话,告知其血样与一名血液病患者初配成功,征询他是否愿意继续捐献,他坚定地回答:“行!”接下来,高配成功,体检合格,等待捐献。捐献前,市红十字会依例与志愿者见面沟通,再询问意见,但令工作人员没想到的是,这位话不多、声音不大的小伙子语出惊人:“我了解过了,捐献没什么大不了的,即使对自身有伤害,但能救人一命,哪怕自己少活几年又怎样?值得!”

人人都需要帮助,人人都应该助人为乐。助人为乐是公认的最可赞赏的品质。一个助人为乐的人,他不拘束自我,在道德的天平上,他的砝码最重;在历史的明镜前,他的身影最长。助人为乐是美德,它荡涤了私心杂念的尘垢,像金子一般,像水晶一般,光辉永不磨灭。助人为乐的光辉,在每个人的心目中都是闪亮的。

提起自己的成长和家庭影响,许梓强打开了话匣:“从小爸妈就言传身教,教育我要做个好人。”为了谋生,许梓强父母和他在一起的时光并不多,但他还记得爸爸深夜里救起摔倒在农田里生命垂危的老人,老人一家给爸爸送来锦旗的那一幕。从那时起,爱的种子便在他心里生根发芽。妈妈也曾多次提起他舅舅的故事,在自己都吃不饱穿不暖的艰难岁月,舅舅收留了一位无家可归的流浪汉,悉心照顾了几个月。

长辈的言传身教是对他最好的教育和培养,许梓强从小就知道怜悯弱小,助人为乐。对于这次捐赠造血干细胞,在确认捐赠才告知父母。爸爸非常支持并鼓励他,妈妈在一位做军医的舅舅详细介绍后也赞成了。

许梓强看着那即将踏上传递生命的旅程的324毫升的“生命种子”,他再次露出了欣慰的笑容说:“能救人一命,是最幸运最浪漫的事,也是我活了20年最该做、最有意义的事。学雷锋纪念日就要到了,这也是我学雷锋的一点行动吧。”

助人为乐的传统美德应该发扬光大,而不可抛弃。它是一颗不限的星辰,在历史的长河中,在社会舞台上,永远熠熠闪光。助人为乐是永恒的美德。

指导老师:张静

## 如何在作文中用好古诗词?

## 李天飞新书给出建议

为什么要背古诗词,背诵古诗词有什么用?如何在作文中用好古诗词?7月2日,《古诗词用起来——大诗人的作文魔法书》新书发布会在北京Page One书店北京坊店举行。在发布会上,本书作者、《中国诗词大会》第1-9季命题专家组成员李天飞分享了创作初衷和感悟,并就古诗词在作文中的运用等问题分享了观点。

“古诗词是文学的精华,它本来就是写作出来的作品。为什么一到我们写作的时候,就只停留在‘引现成诗句’这种低层次开发的水平上呢?背的模板再多,记的好词好句再多,那些模板、好句子能比得过李白、杜甫、苏轼的作品吗?”李天飞说,古代大诗人们创作的诗词和现代小朋友们写的日常习作、考场作文,其原理是相通的。

据介绍,《古诗词用起来——大诗人的作文魔法书(上下册)》一书在古诗词和作文实战之间搭起一座桥梁,从小学生熟悉的30首古诗词出发,用大诗人亲自授课的口吻,讲了30个写作中常见的技巧,把沉淀在孩子头脑中的古诗词激活,让它们帮助孩子写作。

“这套书是一个魔法课堂,在书里的‘彩笔基地’,李白是校长,杜甫是副校长,他们亲自给孩子们上课。它的每一个章节都是一个很好的小剧本,孩子们可以跟妈妈一起把它演出来,所以它非常适合亲子阅读。”知名小红书知识博主翟张华结合课堂实践讲述对本书的感受。

东方出版社产品总监王莉莉老师谈道,作为一位妈妈,她多年来致力于出品让孩子在快乐中学到方法的书,李天飞的这套《古诗词用起来——大诗人的作文魔法书》巧妙地创作了一个故事,让现代小学生韩文文去直接向李白、杜甫等大诗人学习写作方法,非常有趣。

《中国诗词大会》第五季冠军彭敏说,本书以经典古诗词为范本,并以古诗词为基础向外发散,选取很多中外名家名著中的精彩段落,因此本书是在向古今中外的经典文学创作学习写作技巧。本书还选取了一些现代文的例子,以部编《语文》教材中的篇目为主,辅以少量其他典范现代文。来源:光明网

田家庵区  
第五小学  
四(3)班  
陈皓轩